Prvá časť - písomná  (30 min)

Za každú správnu odpoveď porota udeľuje 1 bod. Maximálny počet bodov je 25.
1. TEXT 

Ernest Hemingway – Starec a _______

Starec bol chudý a vyziabnutý. Šiju mu zbrázdili hlboké vrásky. Tvár mu pokrývali hnedé škvrny miernej kožnej rakoviny od slnečných lúčov, odrážajúcich sa od hladiny tropického mora. Po oboch lícach sa mu škvrny šírili až na krk. Ruky mal posiate hlbokými jazvami od lán, ktorými vyťahoval ťažké ryby. Jazvy však neboli čerstvé. Boli také staré ako trhliny na púšti, kde po vode a rybách už dávno niet ani chýru, ani slychu. Okrem očí farby mora, veselých a nepokorených, všetko na ňom bolo staré.

1. Aký slohový postup je použitý v ukážke?
1b

2. Utvor komparatív a superlatív od prídavného mena ťažké.              
 1b
3. Doplň chýbajúce slovo v názve diela.
1b


4. Vyhľadaj v ukážke:

    a) dokonavé slovesá,
1b
    b) jednoduchú vetu s viacnásobným menným prísudkom
1b

    c) slovo, ktoré sa vo výslovnosti spodobuje.
1b

5. Pomenuj zvýraznené slovné spojenia.
3b

2. TEXT

A. de Saint-Exupéry – Malý princ

Dospelí mi poradili, aby som prestal kresliť otvorené alebo zatvorené veľhady a aby som sa radšej zaujímal o zemepis, dejepis, počty a gramatiku. Tak som sa teda vo veku šiestich rokov vzdal skvelej maliarskej kariéry. Odradil ma neúspech mojej kresby číslo jeden a mojej kresby číslo dva. Dospelí sami nikdy nič nechápu a deti to unavuje, keď im treba stále čosi vysvetľovať. Musel som si teda vybrať iné povolanie a naučil som sa pilotovať lietadlo. Lietal som skoro po celom svete. A len čo je pravda, zemepis mi bol veľmi na osoh. Na prvý pohľad som rozoznal Čínu od Arizony. Je to naozaj užitočné, keď človek v noci zablúdi.

1.  Utvor príslovky od zvýraznených slov v ukážke.
3b

2. Vyhľadaj v ukážke slová vytvorené skladaním.
3b

3. Nahraď slová synonymom:

    a) zemepis

    b) dejepis

    c) počty

3b

4. Preštylizuj vetu s obrazným pomenovaním A len čo je pravda,

    zemepis mi bol veľmi na osoh do neutrálnej podoby.


  
1b
5. Ktoré tvrdenie nevyplýva z ukážky č. 2?

    a) Autor sa naučil pilotovať lietadlo.

    b) Autor sa vo veku šiestich rokov nevzdal skvelej maliarskej kariéry.

    c) Dospelým treba stále čosi vysvetľovať.

    d) Dospelí autorovi poradili, aby sa radšej zaujímal o zemepis,     

        dejepis, počty a gramatiku.
1b

6. Z uvedených údajov zoštylizuj správu do školského časopisu.

8. marec 2009; 20 prihlásených žiakov; školské kolo; hodnotné ceny; súťaž v písaní eseje v anglickom jazyku; najlepšie práce; porota; odmena 



1b

7. Z nasledujúcich dvojíc vyber spisovné výrazy: 

   a) posilovňa – posilňovňa

   b) súčasný – súčastný

   c) predsedkyňa – predsedníčka

   d) párka -  párok
4b

DRUHÁ ČASŤ – PÍSOMNÁ

Transformácia textu
(30 min)
Ak súťažiaci nedodrží žáner a tému, nebude táto časť hodnotená.

Za každú hodnotenú zložku udeľuje porota max. 3 body. Počet bodov sa úmerne znižuje pri chybe a nedodržaní nasledovných kritérií:

· Dodržanie žánru a témy

· Výstižnosť

· Originalita textu

· Jazyková zložka (lexika, gramatika a štýl)

· Pravopis

Súťažiaci môže dosiahnuť max. 15 bodov

Úloha: 

Na základe porozumenia a pochopenia ukážky č. 1 vytvor pútavú reklamu na knihu E. Hemingwaya.

Použi maximálne 3 jednoduché vety.                                                                                                   
3. časť – ústna  (rečnícky prejav k téme)
Za každú hodnotenú zložku udeľuje porota max. 5 bodov. 

Počet bodov sa úmerne znižuje pri chybe, resp. nesplnení úlohy o 1 bod. Súťažiaci môže dosiahnuť max. 15 bodov.

Tému tejto časti vyhlasuje predseda poroty po skončení písomných častí. Poradie súťažiacich určujú vyžrebované čísla. Podľa vyžrebovaného poradia individuálne vystupujú pred porotou. Prejav musí obsahovať najmenej 10 viet prednesených naspamäť. Po skončení svojho vystúpenia zostáva každý súťažiaci v miestnosti, kde súťaž prebieha, aby počul ostatné rečnícke prejavy a lepšie pochopil hodnotenie poroty.

Téma:  Bol som účastníkom interaktívnej výstavy „Klíma nás spája“

Hranica úspešnosti súťažiacich sa stanovuje na 30 bodov z max. možného počtu 55 bodov.

Pri dosiahnutí 30 bodov sa súťažiaci stáva úspešným riešiteľom.
